

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 154 (2778) Четверг, 28 декабря 1961 г. Год издания 26-й
Цена 2 коп.

В новом году — работать по-новому

Цели ясны, задачи определены. Труженики колхозов и совхозов района по настоящему берутся за работу. 1962 год они стремятся сделать годом крутого подъема сельскохозяйственного производства. Взять новые рубежи нашим хлеборобам, механизаторам и животноводам поможет широкое распространение опыта передовиков и новаторов. В новом году каждый обязан трудиться по-новому.

Наши передовики полеводства научились ежегодно при любых погодных условиях выращивать высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Лучшие фермы совхоза «Заря», колхоз «Мир» уже несколько лет подряд завоевывают право называться коллективами высокой культуры земледелия. Замечательных успехов добились нынче хлеборобы сельхозартеля им. Мичурина. Даже в неблагоприятных условиях они вырастили на гектаре по 16,3 центнера зерновых.

Опыт этих хозяйств в будущем году должен стать достоянием всех колхозов и совхозов «Краснинский». Если рубежи передовиков станут рубежами всех наших хозяйств, производство зерна в районе возрастет более чем в полтора раза.

Центральный Комитет КПСС объявил решительную борьбу с траволкой. Практика работы многих хозяйств страны показывает, что замена ее пропашной системой земледелия обеспечивает резкое увеличение производства зерна и кормов для скота, поднимет урожайность полей.

Руководителям и агрономам колхозов и совхозов надо позаботиться о том, чтобы высокоурожайные культуры — кукуруза, сахарная свекла и бобовые вытеснили на полях малопродуктивные сеяные травы. Причем это будет не простая замена одних культур другими, а коренное изменение всей системы полеводства.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

25 декабря в 12 часов дня в Большом Кремлевском дворце открылось Всесоюзное совещание по вопросам идеологической работы.

Совещание кратким вступительным словом открыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

С докладом — XXII съезд КПСС и задачи идеологической работы — выступил секретарь Центрального Комитета партии тов. Л. Ф. Ильичев.

По родной стране

ЭЛЕКТРОЛОВУШКА

Оригинальный электросветильник сконструирован инженерами Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства. Он предназначен для уничтожения мух в животноводческих помещениях, в молочных отделениях и столовых. Это — обычный светильник с защитной металлической сеточкой. Однако сеточка находится под большим напряжением (1400—1600 вольт). Насекомое, попадая в нее, погибает.

Ночью, когда спят пчелы, им можно пользоваться в садах для борьбы с сельскохозяйственными вредителями — оневой молью, ночной совкой и другими.

„Урожай“ звероферм

Красив горжет из меха серебристо-черных лисиц и голубого песца. Теплая, легкая, почти невесомая шкурка невольно привлекает к себе взоры.

В Туве из года в год растет количество звероферм, увеличиваются заготовки ценнейшей пушны. В прошлом году продукция клеточного звероводства составила свыше 10 процентов от общей суммы заготовок пушны.

Нынче ее количество значительно возрастет. Почти 1.500 шкурок голубых песцов и серебристо-черных лисиц даст самая южная в стране Кызыльская звероферма, которую возглавляет Иван Сергеевич Шустов.

О. ГАВРИЛОВ.

Кызыл,
Тувинская АССР.



СЕМИПАЛАТИНСК.

Коллектив Чарского депо Казахской железной дороги перешел в этом году на тепловозную тягу.

Бывшие паровозники освоили новую технику — тепловозы ТЭ-3.

НА СНИМКЕ: лучшая тепловозная бригада Чарского депо машинист Н. А. Кожин (справа) и его помощник Ф. В. Мамонтов. Фото Н. Крылова

Фотохроника ТАСС.

В нашем РАЙОНЕ С любовью к делу

«Дело человеком ставится, человек делом славится». Эта народная мудрость как нельзя лучше подходит к Елене Васильевне Колосовой, телятнице первой фермы колхоза «Ударник полей». Годы сделали свое: покрыли сеть морщинок, посеребрили виски. Но глаза Елены Васильевны смотрят по-прежнему молодод, а маленькие мозолистые руки женщины не знают усталости в работе.

На ферме Колосова шестой год. Своим трудолюбием снискала ува-

жение коллектива. Заведующий молочнотоварной фермой Игорь Гугович Руперт говорит:

— Любовно ухаживает Елена Васильевна за телятами, строго выполняет распорядок дня на ферме. Поэтому и падежа животных у нее не бывает.

Передовой телятнице всегда сопутствует успех. Всякий раз она передает своих питомцев в следующие возрастные группы со среднесуточным приростом по 500 — 550 г.

А. ФЕДОРОВА.

1000 тонн перегнойа сверх плана

Вместо запланированных на четвертый квартал 15.300 тонн перегнойа под пропашные в совхозе «Краснинский» уже вывезено 16.300 тонн. Таков новогодний подарок механизаторов совхоза.

Особенно напряженно трудятся механизаторы седьмой фермы (управляющий Д. З. Соломыкин). Здесь местные удобрения были забуртованы еще с лета, и в первой декаде октября механизаторы, рабочие начали вносить их на плантации.

Вывезти перегнойа надо много. Ферма будет сеять 300 гектаров кукурузы

и 90 гектаров сахарной свеклы. Под них по меньшей мере надо внести 9 тысяч тонн удобрений. Дружный коллектив фермы эта цифра не пугает.

23 октября на ферме была пущена эстакада. На вывозку перегнойа были направлены колесные тракторы, автомашины. И если планировалось вывозить в день по 80 тонн, то вывозили по 85—90.

В том, что на хорошо удобренных полях вырастут богатые урожаи, можно не сомневаться; залогом тому доблестный труд людей.

Ю. ФЕДОРОВ.

Это доступно каждому шоферу

Получили права водителя второго класса

Водители автомашин И. М. Герасимов, Г. М. Чайка, А. Л. Токарь, А. М. Чайка и Л. Н. Евлыхов — опытные шоферы, но решили еще повысить свою квалификацию. Для того, чтобы лучше изучить автомобиль и в совершенстве овладеть профессией, они поступили учиться на заочное отделение автошколы.

Выполнив учебную программу и отослав контрольные работы, водители были допущены к государственному экзамену. Проверив знания курсантов по материальной части автомобиля, правилам уличного движения, квалификационная комиссия присвоила всем пятерым второй класс.

Г. ШИНКАРЕНКО.

Коллектив воспитывает

Коллективы домоуправления 2 и третьего пролабского участка борются за звание коммунистических. Большинство рабочих трудятся добросовестно. Но есть у нас еще люди, которые нарушают трудовую дисциплину, грубо обращаются с товарищами.

Вот, к примеру, бывшая кочегар тов. Трофимова. Находясь на работе, она оставила без надзора паровые котлы, пришла в женское отделение и оскорбила банщицу т. Рыжикову и кленентов.

Дело грубиянки разбирал товарищеский суд. Было решено за нее

штрафовать. Трофимова лины и грубость т. Трофимову уволить с работы, а материалы на нее передать в нарсуд для привлечения к ответственности.

Тогда т. Трофимова подала заявление в товарищеский суд для пересмотра дела. Суд принял во внимание ее искреннее раскаяние и заверения, что в будущем подобное не повторится. Но все же т. Трофимова наказана. Она получила выговор и на месяц переведена в разнорабочие.

Н. БОРМОТОВ,
председатель местного комитета.

Агитационной работе — массовость

В селе Титово вопросы агитационной работы очень мало занимают. Когда об этом заходит речь, то под ответственным лицом за ее состояние подразумевается директор школы. Длится это около 15 лет. Товарищи, приезжающие из района, прямо с него и спрашивают все, включая даже наглядную агитацию.

Почему так получается? Потому, мне кажется, что с тех времен, когда деревенские жители были сплошь неграмотными, руководители парторганизации, колхоза, сельского Совета привыкли во всем опираться на учителя. Тогда, в двадцатые, тридцатые годы, это было оправдано, но сейчас деревня стала другой. Неграмотных, в прямом смысле слова, у нас почти не осталось, и в понятие «грамотный» надо вкладывать более глубокий смысл.

Вот мне и хотелось бы поговорить, кого считать грамотным, на кого опираться в политико-массовой работе. Есть, например, у нас в селе коммунист С. Н. Матвеев. Это пожилой, с большим жизненным опытом человек. Работал в свое время на руководящих постах. Теперь он пенсионер, однако от жизни не отстает. Регулярно читает газеты, художественную литературу. А вот учитель физкультуры комсомолец В. А. Маметьев только что получил среднее образование. С. Н. Матвеев не имеет никакого партийно-

го поручения, дескать, стар и «неграмотен», а т. Маметьев — учитель, секретарь комсомольской организации колхоза, агитатор. Но кто же из них лучше, доходчивее разъяснит на десятидворке вопрос о развитии сельского хозяйства в СССР по докладу т. Хрущева на XXII съезде КПСС? Ясно, что тов. Матвеев. Он отлично знает историю колхозного строительства, все недостатки и достижения родного колхоза. В этом случае т. Матвеев опытнее многих учителей. А вот сделать доклад, например, или лекцию о перспективах развития культуры в СССР т. Матвееву, пожалуй, тяжело. Здесь уместнее, конечно, привлечь преподавателя.

Таких «стариков» и «неграмотных» у нас в Титово наберется столько, что на каждую десятидворку придется по 2—3 агитатора. Например, учетчик Ф. И. Овсянников. Правда, он имеет 7 классов образования. Но работал продавцом, заместителем председателя колхоза, бригадиром. Почему бы ему не стать агитатором? Ведь у него богатейший жизненный опыт. Он был не только свидетелем, но и непосредственно участвовал в выполнении второй Программы партии. Именно он на примерах своей бригады и колхоза может вести разъяснительную работу. А он в свои 36—37 лет приклеил себе ярлык старика и неграмотного. Только в первой

бригаде таких «стариков» и «неграмотных» насчитывается более 10 человек. Например, Г. Г. Жигарев (агроном, имеет высшее образование), И. Н. Килин (биолог, имеет незаконченное высшее образование), Патышнев животновод (9 классов образования), И. Е. Капин (зоотехник) и другие.

Ни в коем случае нельзя сбрасывать со счетов учительский коллектив. Он может и должен вести политико-массовую работу. Но, мне кажется, преподавателям лучше серьезнее заняться лекционной пропагандой, клубной работой, наглядной агитацией, стенной печатью.

Чтобы оживить агитационную работу по разъяснению решений XXII съезда КПСС, нужно провести партийные собрания, снять кое с кого ярлыки «стариков» и «неграмотных», закрепить их по пятидворкам, а не по десятидворкам, наметить единые дни выхода агитаторов. Перед выходом с агитаторами надо проводить семинары, и спрашивать агитационно-массовую работу надо прежде всего с секретарей партийных и комсомольских организаций.

Других способов улучшения агитационной работы я не вижу. Некоторые пытаются подменить ее радиогазетами, сатирическими листками и др. Но это только небольшая часть работы, и не может заменить живую беседу агитатора с людьми.

А. БОЛЬШАКОВ.

Выездной устный журнал

В клубе колхоза им. Ленина состоялся выездной устный журнал на тему: «Красота — в наш быт», организованный штабом коммунистического воспитания при райкоме комсомола. В журнале приняли участие инспектор отдела культуры М. А. Ширнина, методист районной библиотеки Т. С. Молдейкист, учительница школы № 56 Р. М. Никитина.

На «страничках» журнала были освещены следующие вопросы: «Частное ли дело быт?», «Пьянство — общественное зло», «О культуре нашей речи». Заведующая сельской библиотекой Л. Н. Науменко сделала обзор литературы на тему: «Коммунизм в нашей жизни». После каждой странички устного журнала демонстрировались документальные фильмы, которые как бы иллюстрировали все сказанное.

Лекторская группа накануне собрала материал на местные темы, подготовила карикатуры на пьяниц, лодырей, дебоширов. Из этих карикатур был оформлен стенд «Не проходи мимо!». Задолго до начала устного журнала у стенда начали собираться колхозники. Дружный смех и воск-

лицания «Вот здорово!» раздавались у стенда. Районная библиотека в помощь сельской библиотеке оформила плакат, высмеивающий туеядцев, а райотдел культуры — стенд по материалам XXII съезда КПСС.

Колхозники с интересом прослушали весь устный журнал. Несмотря на то, что в клубе было очень холодно, никто не хотел уходить домой. Колхозники тесным кругом обступили участников устного журнала, и завязался дружеский разговор.

Большое удовлетворение чувствовали и организаторы этого вечера — члены штаба. Хочется сказать несколь-

ко слов о колхозном клубе. Вот уже четыре года председатель колхоза т. Федирко и правление колхоза обещают построить новый клуб и библиотеку. Даже был завезен кирпич, но, увы... В библиотеке стены, потолок обваливаются, книги разложены на полу, а в клубе всегда холодно. А ведь колхоз им. Ленина — экономически крепкое хозяйство, колхозники живут зажиточно: много телевизоров, легковых машин. Хочется спросить у правления колхоза: когда же будет построен новый клуб и библиотека?

В. ШКИРЬЯТОВА,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.

МОСКВА. Широкие экспериментальные работы ведут научные работники Института физиологии растений имени К. А. Тимирязева Академии наук СССР. В лабораториях, теплицах, на опытных участках института, в колхозах и совхозах страны проводятся многочисленные опыты, внедряются в производство новые методы выращивания сельскохозяйственных культур на основе физиологических свойств конкретных растений. Научными сотрудниками лабораторий водного режима проводятся интересные работы в орошаемых районах страны, где приме-



нены автоматические дождевальные установки, которые

Тысяча в РЕДАКЦИЮ

Заботиться о людях

В колхозе «Путь к коммунизму» построили хороший гараж для тракторов. Сейчас механизатор при любой погоде заводит трактор, как летом; быстро, легко. Не бегают вокруг с факелом, не подогревают картер, не разогревают трубки. Машина всегда на ходу. Это очень хорошо.

Однако есть у нас одно «но», о котором хотелось бы поговорить. Колхоз расположен в двух деревнях — одна от другой в двух километрах, да деревня растянулась на столько же. Трактористы живут в разных концах, а гараж один. Прежде чем сесть утром за рычаги и ехать работать, трактористу надо сделать основа-

тельную проминку: при любой погоде прошагать 2—3 километра до гаража. Отработал, поставил трактор на место — и опять ночь-полночь при любой погоде шагай домой.

У нас в колхозе 15 грузовых машин. Можно установить дежурство в гараже, и хотя бы после работы отвозить механизаторов домой. Это нужно сделать. И еще одно: на животноводческой ферме дер. Плешки при низкой температуре, как правило, не работают автопоилки и доярки руками таскают воду. Автопоение надо наладить по-настоящему, а не кое-как.

В. ГЛЯДЕНЦЕВ,
В. ГАЛАЕВ.

В роли руководителя — ПЬЯНИЦА

Нет необходимости перечислять те качества, которые должен иметь руководитель советского предприятия. Не говоря о деловой квалификации, знании дела, которым ему поручено руководить, он должен быть образцом в повседневной жизни. Тем более, если руководитель коммунист. Иначе он не будет иметь морального права воспитывать подчиненных ему людей.

Но, к сожалению, иногда руководитель зазнается, перестанет контролировать себя, возомнит, что ему «все можно», «все дозволено». Тогда он перестает быть руководителем и хотя должность по-прежнему занимает и называется директором или заведующим, но на самом деле это уже не руководитель, а пустое место, фикция.

В такую фикцию давно превратился директор Падунского хлебоприемного пункта А. Сазыкин. Вот факты.

Насколько я помню, в течение последних трех или четырех лет Сазыкин редкий день был трезвым. Сначала он приходил на работу с похмелья, пил после работы, но последние годы стал пить и на рабочем месте. Состояние опьянения для него стало нормальным

состоянием. Дело дошло до анекдотов.

Приходит однажды Сазыкин в раскомандировочную, увидел, что рабочий Алисов сидит и курит. Не понравилось это директору.

— Можете завтра не выходить на работу, — сказал он Алисову, — я вас увольняю по сокращению штата.

Алисов на другой день не вышел. Но работать надо, и он снова пришел к Сазыкину: мол, как же насчет работы. Александр Дмитриевич? Сазыкин и глаза вытаращил: «Я, — говорит, — не увольнял тебя, тут какое-то недоразумение. Иди работай».

Оказывается, Сазыкин просто не помнит, что он делал и что говорил вчера.

Буквально на днях, 22 декабря, назначил наш директор совещание начальников цехов с вопросом о ходе подработки и сушки семенного материала. Собрались люди в кабинете у директора, а он сидит в кресле, языком пошевелить не может: пьян. Посмеялись, разумеется, рабочие и разошлись.

А сколько таких фактов и раньше было, не перечтешь. Скандальным пьяным Сазыкин на кустовом партийном собрании, где обсуждались вопросы воспитания, Уезжал якобы «в командировку», а сам пьянствовал по целым дням дома или у кого-нибудь в гостях. Дважды пьяный тонул и, если бы не вытащили, пришлось бы сейчас писать не статью, а некролог. И тонул-то не в озере, не в речке, а в луже на улице Советской, против дома № 73. Вытаскивали его из лужи и на улице Кооперативной. Тоже чуть не захлебнулся.

Спрашивается после всего этого: может ли Сазыкин воспитать кого-либо, может ли он спросить с подчиненного, который оступился, и, следовательно, может ли он дальше руководить коллективом?

А. ВАКУЛЕНКО.

Когда „мое“ мешает „нашему“

РЕЙД В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА“

Печальные итоги

О ДЕЛАХ колхоза сейчас лучше всего рассказывают итоги заканчивающегося хозяйственного года. Перед нами сведения о том, как справлялась сельхозартель с планами и обязательствами за одиннадцатый месяц.

В многочисленных графах одна красная цифра — хозяйство перевыполнило годовое задание по продаже яиц. Остальные планы колхоз позорно провалил. Молока, например, вместо 10.500 произведено 6.843 центнера, почти на 100 тонн

отстает продажа его государству. При годовом обязательстве 2.100 за 11 месяцев на корову получено молока всего 1.568 килограммов. Это почти на 2 центнера меньше, чем было надоено за тот же период прошлого года.

Подобная картина с выполнением планов по мясу и шерсти. Особенно плохо было налажено производство свинины. Вместо 720 центнеров колхоз продал свиного мяса немногим более 40 тонн.

Недостатков не перечесть

ЛЕТО — наиболее благоприятное время для получения большого молока и высоких привесов скота колхозные животноводы и руководители артели провалили. Ничего не сделали они и для того, чтобы добиться высокой продуктивности в стойловый период. Надой на корову в сутки сейчас немногим превышает два литра.

...Дойка началась в 6 утра. В четырехрядном коровнике тут и там тихо посапывали доильные аппараты. Моторист вакуум-насоса Владимир Симанюк метался по помещению с паяльной лампой, отогревая водопроводные трубы.

— С поением не порядок, — жалуются доярки. — Во многих местах нет автопоилок. Сейчас коров пока разместили. Но начнется растел нетелей, хоть бочки в пору им ставь.

На ферме два моториста. Они обслуживают механизированную дойку и автопоение. И если т. Симанюк к работе относится с душой, то его напарник Егор Петеряков лишь время проводит.

До недавнего времени из-за загрязненности колхоз продавал государству молоко третьим классом или браком. Сейчас доярки в четырехрядном коровнике за чистой скота стали следить лучше. А вот ночные сторожа им не помогают. Во дворе ночью дежурят 4 человека. Зачем их держат, никому не понятно. Подчищать в стойлах они не хотят, боятся, как заявляет одна из них т. Агаркова, после этого дояркам делать будет нечего.

В 6 часов 40 минут на ферме появился помощник бригадира по животноводству т. Шумбулай. По всему видно, на работу он не спешит. Вместе с руководителем животноводов идем в старший скотный двор. Здесь размещены 7 групп коров. В помещении грязно, холодно, темно. В дверях зияет огромная дыра. В нее свободно проскочит трехмесячный теленок. Доярки поясняют, что дверное полотно летом валялось на навозных кучах. Скотники его слома-

ли, а отремонтировать никто не догадался. Так и навесили. В прошлые годы, говорят, двери были целые и то коровы, стоящие около входа, примораживали к полу хвосты. Нынче того и жди сами пристынут.

...Низкую продуктивность скота животноводы на совещании пытались сначала объяснить тем, что в стаде много старых низкоудойных коров. Постепенно разговор становился откровенней. Нам рассказали, что рацион кормления и распорядок дня на ферме не соблюдаются. Силос, например, механизаторы бригады вместо 12, бывает, привозят в 3-4 часа.

В штате фермы имеются раздатчики кормов. Люди там часто меняются. В двух группах коров постоянного кормораздатчика нет уже две недели. То найдут какого-нибудь временщика, то покормят скот сами доярки, а иногда коровы остаются голодными. Суточный надой в одной из групп за это время снизился с 72-76 до 50-56 килограммов. Труд кормораздатчиков оплачивается уравнилельно. Одни работают хорошо, другие, как говорят, ни то ни се, третьи плохо. А получают поровну в зависимости от производства молока в целом по ферме.

В старом коровнике корм раздают доярки. Скотники подвезут его, свалят и даже не удосужатся разделить между группами. Дальше все идет по пословице: «Кто смел, тот два съел». 19 декабря Зинаида Беликова успела оделить сеном лишь половину коров, а группе Екатерины Новоселовой не досталось ни клочка.

Согласно рациону солому скот получает по потребности. Но, по убеждению скотников, коровы в ней почти не нуждаются. На 300 голов вместо 6-7 они доставляют всего два воза. Утром, когда мы были на ферме, у большинства коров соломы не было ни в яслях, ни на подстилке.

Коров-счастливиц, у которых имеется соль, можно сосчитать по пальцам. Помощник бригадира т. Шумбулай оправдывается тем, что будто бы в колхоз в ок-

тябре привезли соли две автомашины. Но где она — неизвестно. У коров ее нет.

Когда мы собирались идти в телятники, в красный уголок со слезами на глазах вошла девушка. Это 15-летняя телятница Люда Буглева. У нее в группе 64 слабосильных теленка в возрасте от 6 месяцев до года. Люда чувствует, что телата в таком состоянии нуждаются в лучшем уходе, чем она может наладить. Просит еще одного человека, но ей не дают. Две головы молодняка уже пало.

В телятнике второй бригады всюду грязь. Солому подвозят от случая к случаю. Народившийся молодняк болеет. Телята страдают простудными заболеваниями, а поят их холодной водой. Следовало бы сделать электроподогрев воды, но механик колхоза т. Редькин за это дело братья не хочет.

Всех недостатков на ферме, пожалуй, не перечесть. Здесь многие доярки и скотники вот уже по году работают без выходных. Но если кто-то из животноводов на безобразия пожалуется т. Шумбулаю, гол человека грубо оборвет, накричит. Как следует руководить фермой т. Шумбулай еще не научился, а бюрократизмом, бездушием уже изрядно страдает.

„Платное приложение“

ОТ разговоров о зоотехнике т. Занине под конец рейда пришлось отказываться. Кто бы из животноводов ни завел речь о беспорядках на ферме, обязательно расскажет о зоотехнике что-нибудь возмутительное. Один сообщает, что в скотных дворах т. Занин почти не появляется. А когда бывает, то обязательно во хмелю. В это время становится «храбрым зайчишкой». Накричит, напугает на людей и уйдет.

Второй рассказывает, как осенью бесплодно завершилась попытка зоотехника посетить гурты на пастбищах. Нализался зелья и отправился в путь-дорогу. По пути чуть не утерял кепку. Сколько странствовал бы т. Занин по колхозным уголкам, никому не ведомо. Только увидели его доярки и посоветовали поворачивать домой.

Третий возмущается тем, что зоотехник в дойное стадо зачисляет нетелей. У многих доярок телки с лета считаются коровами, а как показала недавняя ректальная проверка, они и сейчас стельны всего несколько месяцев.

Удивляет одно — какая необходимость на должности специалиста колхоза держать «платное приложение», начислять ему ежемесячно 87 трудодней и не получать никакой отдачи?

„Бесхвостая ухудшенная“

БЕСХВОСТОЙ, породы свиней нет ни в жизни, ни в литературе. Порискифские животноводы восполнили этот пробел и такую вывели.

В помещении, где содержится группа дорастивания, — ни одного поросенка с хвостом.

— В прошлом году думали, объедают их крысы, — рассказывают работники фермы. — И только недавно узнали, что хвостоеды имеются среди свиней.

Ни свиньи, ни поросята минеральной подкормки не получают. Свиноводы утверждают, что подсосным маткам и поросятам-сосункам глину и уголь дают. Мы проверили все кормушки и ни в одной следов подкормки не нашли. В бочке, за паробработателем, глина имеется, но она высохла, побелела. Видно, что верхний слой не убирался по-

меньшей мере месяца полтора-два.

Из-за отсутствия минеральной подкормки у поросят развивается анемия, свиньи начинают есть свой помет. Бесхвостые животные выходят еще и ухудшенными. А свиноводы осторожно интересуются: если дать свиньям вдоволь угля и глины, не засорят ли они желудки, не заболеют ли?

При содержании личинок свиной порискифцы, конечно, дают им всего вдоволь. После этого животные не только не болеют, а, наоборот, лучше растут.

Свиноматки на ферме держатся (под навесом. Бокорые стенки его, как решето, ветер пронизывает животных со всех сторон. А ведь требуется всего четыре конных воза соломы, чтобы создать свиньям затишье и уют.

Не радужны пока

НЕ могут похвалиться в колхозе и базой для подъема хозяйства в будущем году. Задания по увеличению выходного поголовья скота остаются на бумаге. Не хватает до планов около 200 голов крупного рогатого скота, почти 50 коров, более 200 свиней, 148 овец и 345 кур. На 1 января 1962 года колхоз должен был иметь 400 основных и разовых свиноматок, а есть лишь 168.

Зато по падежу скота сельхозартель преуспевает. За 11 месяцев на фермах пало 118 овец, 251 свинья, 83 головы крупного рогатого скота и 577 голов птицы.

Особую тревогу вызывает положение на свиноферме. По данным колхозной бухгалтерии, здесь только в ноябре пало 166 животных. Причем цифра эта явно занижена. Работники свинофермы в отчете за месяц не показали ни одного принятого опороса. На самом деле месячные и шестинедельные поросята сейчас есть. Ими покрыты незарегистрированный падеж.

МЕХАНИК колхоза т. Редькин заверяет, что план четвертого квартала по ремонту техники будет выполнен. К подготовке комбайнов механизаторы не приступали, зато привели в порядок две трети сеялок.

Когда проходил рейд, в колхозной мехмастерской стояли три трактора. Один притащен из третьей бригады. Он не работает уже более двух месяцев и сейчас к нему нет оси ленивца и балансира.

— Один колхозный механик — запчасти для этого трактора мне обещал, — поясняет т. Редькин. — К новому году машина будет в Кор-Белкино. А этому тягачу, — кивает на соседний трактор, — топливную аппа-

и перспективы

ратуру достали, только нет бронзовой втулки редуктора.

Механизатор Василий Яцура слушает т. Редькина и лукаво улыбается. Наконец, не утерпел:

— Если есть аппаратура, давайте. О втулке не забываетесь. Уже достал.

По предварительным подсчетам, нынче на линейку готовности будут поставлены пять тягачей, 13 сеялок, 60 борон, три плуга и два культиватора. Капитально отремонтированы три автомобиля.

Но и здесь не обошлось без недостатков. Сеялки разбирали, ремонтировали, а семяпроводы с четырех из них не сняли. Механик пытается найти этому факту какие-то причины. Но безуспешно. Разве можно такое безобразие чем-нибудь объяснить.

У ДОБРЕНИЯ под посевами пропашных колхоз вносить начал, но вывозит их «по чайной ложке в неделю». Из заданных на четвертый квартал 3.250 на 20 декабря было вывезено... 150 тонн. Вместо саян для транспортировки перегоня механизаторы применили металлический лист. После нескольких дней работы крепления каната оторвались. Много дней дело стояло из-за отсутствия электродов, чтоб произвести электросварку.

Колхоз приобрел железа еще на один лист. Руководители хозяйства собрались пустить на вывозку местных удобрений еще один трактор. Но снова ничего не могли сделать из-за отсутствия злосчастных электродов.

(Продолжение на 4 стр.)

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
28 декабря 1961 г. 3 стр.

Когда „мое“ мешает „нашему“

(Оконч. Нач. на 3 стр.):

При таких темпах вывозки удобрений на хороший урожай пропашных рассчитывать трудно. Как бы сбор с гектара кукурузы и картофеля снова не ограничился несколькими десятками центнеров. Об этом колхозникам следует подумать.

ПОДГОТОВКА семян к посеву за последнее время пошла быстрее. Из 6.600 центнеров пшеницы очищено 3500. Подработан весь ячмень, но 40 тонн его не кондиционны; имеют

всхожесть всего 83 процента. К очистке 2500 центнеров овса еще не приступали.

Сейчас в колхозе ежедневно работают две сложные зерноочистительные машины, причем в первой бригаде в две смены. Люди трудятся упорно, добросовестно. Но заслуга колхозников в этом не велика. Из восьми человек, обслуживающих в Пор-Искитиме машину «ОСМ-ЗУ», пятеро рабочие Плотниковского хлебприемного пункта. Они помогают сельхозартели.

„А ларчик просто открывался“

Людей в колхозе достаточно, а работать некому. Не хватает доярков и скотников на молочнотоварной ферме, некому очищать семена. Колхозники сидят дома. В сельхозартели 39 человек не выполнили минимума трудовой. Это в большинстве жены руководителей хозяйства и механизаторов. Вместе с женщинами домоседами стали и некоторые мужчины. С седьмого декабря не трудятся Павел Бегеза, Николай Козлов и вдовольный 30-летний дедина Василий Ильченко.

— Когда им работать, — возмущаются добросовестные колхозники. — С личными фермами едва управляют.

Тут же начинают перечислять имена тех, кто нынче от личных свиноматок получил три-четыре опороса. Приплод подрастили, а затем «содрали» на рынке по 30 рублей за поросенка. Фамилии и имена перечисленных мы не записали. Но их много. Для точности скажем: в Пор-Искитиме 220 семей, из них 101 нарушает Устав сельскохозяйственной артели.

Можно подумать, куда смотрят руководители, правление хозяйства? А начальства в колхозе немало — около 30 человек. Ежемесячно только трудовой им начисляют почти две с половиной тысячи. И следить за порядком в артели — их кровное дело. Чем занимается партийная и комсомольская организации, насчитывающие в своих рядах по 36-38 человек?

Правление в декабре собиралось 8 раз. На шести заседаниях обсуждались бездельники, нарушители трудовой и производственной дисциплины, делались попытки укомплектовать порискитимскую молочнотоварную ферму кадрами, но безуспешно. Например, Барышникову правление решило послать дояркой, она решению не подчинилась.

Комсомольская организация круг обсуждаемых вопросов сводит лишь к проведению вечеров и организации спортивных секций. Мероприятия нужны. Но нельзя забывать и о том, что из 38 комсомольцев непосредственно в производстве

участвуют только 13, среди доярок — всего 2 члена ВЛКСМ.

Коммунисты обсуждали на собрании ход зимовки скота в первой и второй бригадах. Им было известно, что на фермах не хватает людей. Но они ничего не сделали, чтобы привлечь всех колхозников к общественному труду. Для этого требовалось немного — ликвидировать личные животноводческие фермы. Против них-то никто и не выступил. Почему? А ларчик просто открылся.

Самыми злостными нарушителями Устава сельхозартели являются руководители хозяйства. Недавно в колхозе провели учет индивидуального скота. Оказалось, по пять свиней держат бригады Михаил Ткаченко, Михаил Бегеза и Федор Луцки. По четыре — у председателя колхоза Виктора Ивановича Фрезы, члена правления Михаила Коцебука, бригадира третьей комплексной бригады Федора Ивановича Гавриленко. У бригадира строителей т. Ткаченко, кроме того, еще и 6 овец, вместо четырех по норме.

От начальства не отстают и рядовые колхозники, механизаторы. Мы упоминали о молодом, здоровом бездельнике Василии Ильченко. На его личной ферме находится 5 свиней. Злостными нарушителями Устава артели являются трактористы Макей Луцки, Александр Ермолюк, Сергей Ромашкин и Василий Васильев, колхозники Николай Михеев и Федор Демчук.

В то время, как личные фермы живут и процветают, общественное животноводство топчется на месте, а надой даже снижаются. Хозяйство плохо готовит базу для подъема производства в будущем году. Пора бы эти порискитимские контрасты вымести железной метлой и обеспечить крутой подъем экономики колхоза.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА: Ф. Ермолюк, раздатчик кормов, В. Демчук, доярка, И. Кононовский, инструктор райкома КПСС. Ю. Перепелицын, А. Колесников, сотрудники редакции.

ЗДОРОВЬЕ. Как его сберечь?

Бронхиальная астма — болезнь, основным проявлением которой являются приступы удушья. Они чаще всего возникают по ночам или под утро, реже днем или вечером. Причина удушья — спазм (судорожное сокращение) мускулатуры бронхов и выделение слизи в дыхательных путях. Воздух уже не может беспрепятственно попадать в легкие, особенно затруднен выдох, и человек испытывает поэтому мучительное чувство удушья, нехватку воздуха.

В основе подобных расстройств лежит аллергия, то есть состояние повышенной чувствительности организма к некоторым веществам. Так, бронхиальная астма у некоторых людей возникает в период цветения растений, запах которых раздражает слизистые оболочки дыхательных путей и вызывает приступы удушья. Иногда способны вызывать аллергическую реакцию дыхательных путей и повести к возникновению бронхиальной астмы частицы меха, шерсти, кожи. У некоторых болезнь появляется при употреблении в пищу, казалось бы, совершенно «безобидных» продуктов — ягод, рыбы, крабов и т. д. Могут ее вызвать и вещества бактериального происхождения. Именно этим можно объяснить возникновение астмы после воспаления легких, бронхит, после гриппа, кори, коклюша и других заболеваний.

А С Т М А

Еще не вполне ясно, в чем состоит повышенная чувствительность организма к некоторым веществам и что обуславливает ее. Известно, однако, что бронхиальной астмой могут болеть члены одной и той же семьи.

Одним из неблагоприятных моментов могут оказаться нервные влияния. Широко известен случай, когда приступы бронхиальной астмы у больной возникли от запаха розы. Трудно понять, что в этом цветке с прекрасным запахом могло раздражать, вызывать столь необычную реакцию... Несомненно, что в самом организме человека было изменено, если этот «раздражитель» вызывал приступ удушья. Чтобы проверить, врач показал больной бу-мажную розу и в ответ на это сразу же возник тяжелый приступ бронхиальной астмы.

Существует много средств для лечения бронхиальной астмы. Но больной должен знать, что многое зависит от него самого, от его нервной системы. И поэтому ее укрепление, рациональный режим жизни, интересная работа без переутомления, полноценный отдых, пребывание на воздухе способствуют укреплению здоровья.

В связи с астмой нередко возникает вопрос о перемещении места жительства или о поездке в лучшие по климатическим условиям местности.

Однако не следует терять уверенности в улучшении здоровья, если такая поездка и не принесет вначале пользы. Астма — болезнь «капризная» и она может прекратиться сама собой в тех же климатических условиях, из которых больной, нередко с большим трудом, старается уехать.

При возникновении приступа астмы до прихода врача больному можно поставить горчичники на область груди, дать доступ свежего воздуха, сделать горячую ножную ванну. Хорошими средствами служат адреналин, который сразу же и впрыскивают больному. В последние годы появились такие новые препараты, как изадрин, кортизон, преднизон, преднизолон.

Как у детей, так и у взрослых следует всячески оберегать дыхательные пути от инфекции. Для предупреждения насморка, бронхита следует закаливаться с детства. Рекомендуются также своевременное удаление полипов, лечение гайморита и других очагов инфекции.

При профессиональной астме необходима перемена профессии.

Каждый больной бронхиальной астмой должен знать, что все средства, которые указаны выше, могут применяться и принести пользу только по совету лечащего, хорошо знающего больного, врача.

В. КОНОНЧЕНКО,
доктор медицинских наук.

3-процентный внутренний выигрышный заем

Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем является одним из дополнительных источников финансирования социалистического строительства, удобной и выгодной для населения формой хранения и накопления денежных сбережений. Обязации этого займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами без каких-либо ограничений.

В целях создания удобства для займодержателей, облигации принимаются центральной сберегательной кассой на хранение. При приеме на хранение владельцу облигаций выдается сохранное свидетельство, по которому он может в любое время получить частично или полностью сданные облигации, выдать доверенность, оформить завещательное распоряжение.

Таким образом, владельцу облигаций Государственного трехпроцентного займа, как и вкладчику, созданы благоприятные условия постепенного накопления сбережений для более целесообразного удовлетворения своих растущих материальных и культурных потребностей.

Доход по облигациям Государственного трехпро-

центного займа выплачивается в виде выигрышей, которые установлены в размере от 40 до 10.000 рублей. По этому займу ежегодно проводится шесть основных тиражей выигрышей и один дополнительный тираж — 30 сентября.

Выигрыши, выпавшие в основных тиражах, выплачиваются независимо от срока приобретения облигаций, а в дополнительных тиражах — при условии, если облигация приобретена в сберегательной кассе не менее, чем за девять месяцев до срока дополнительного тиража, т. е. до 1-го января того года, в котором проводится дополнительный тираж.

В настоящее время в сберегательных кассах продаются облигации Государственного трехпроцентного займа с талоном № 15, дающим право на получение выигрыша в 15-м дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1962 года. 31-го декабря 1961 года талон № 15 от всех облигаций, находящихся в сберегательных кассах и предназначенных для продажи, будет срезан.

Выигрыши в 10.000 рублей разыгрываются только в дополнительных тиражах. Кроме этого, в допол-

нительных тиражах, по сравнению с основными тиражами, резко увеличено количество выигрышей по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей.

Поскольку выигравшие в прошедших 84-х основных и 14-х дополнительных тиражах облигации погашены, а количество выигрышей в тиражах остается неизменным, то вероятность выигрыша в данное время увеличилась и в дальнейшем будет увеличиваться с каждым тиражом.

В интересах трудящихся до 1-го января приобрести в сберегательных кассах облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа с талоном № 15.

А. КОПИЦА,
заведующий / центральной сберегательной кассой.

Зам. ред. С. Д. ЖУЖГАН,

Кинотеатр «КОЛОС»
29—30—31 декабря
новый художественный фильм
БИТВА В ПУТИ (1 серия)
Начало сеансов:
3, 5, 7, 9 час. веч.
29—30 декабря
художественный фильм
МАИЯ ИЗ ЦХНЕТТИ
Начало сеансов в
11, 1 час. дня.